

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 40 коп.

среда, 19 августа 1992 г. № 63 (3208)

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ГЕРМЕС» ПРИГЛАШАЕТ ПОСЕТИТЬ НАШ МАГАЗИН (ГОРЬКОГО, 10). В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ ТОВАРЫ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ, ПОРТЬЕРЫ, ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ (ПРОСТЫНЯ, ДВЕ НАВОЛОЧКИ) ПО ЦЕНЕ 180 РУБЛЕЙ ЗА КОМПЛЕКТ. УГОЛОК МЯГКОЙ МЕБЕЛИ — ТРИ ВАРИАНТА — ПО ЦЕНЕ 19950 РУБЛЕЙ ЗА КОМПЛЕКТ. СТИРАЛЬНО-СУШИЛЬНАЯ МАШИНА «ЭЛИТА» ПОЛУАВТОМАТ ПО ЦЕНЕ 7500 РУБЛЕЙ.

ЧАСЫ РАБОТЫ С 10 ДО 19. ОБЕД С 13 ДО 14.

ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ — ВОСКРЕСЕНЬЕ.

„ЧЕРНЫМ“ ПО БЕЛОМУ

В который раз приходится писать «черный» материал со старыми действующими лицами. Черный, потому что снова об угле, которого на сегодняшний день соскладировано в энергокомплексе ГОКа меньше, по сравнению с прошлым годом, на 50 тысяч тонн. Всего на отопительный сезон 1992—1993 годов потребуется 240 тысяч тонн. А с учетом потребления пятым котлом, наконец, вводимым в октябрь—ноябрь, необходимо 300 тысяч тонн угля.

Комбинат надеется на воздухе. Благо, что пошел Череповецкий металлургический комбинат, официально заявляет генеральный директор ОГОКа В. Васин, от городских предприятий ГОК не получил ни копейки...

Досадно, что решение городской администрации от 29 июня 1992 г. за номером 190 «О кооперировании средств на подготовку угля» повисло в

воздухе. Благо, что пошел Череповецкий металлургический комбинат, официально заявляет генеральный директор ОГОКа В. Васин, от городских предприятий ГОК не получил ни копейки...

Досадно, что решение городской администрации от 29 июня 1992 г. за номером 190 «О кооперировании средств на подготовку угля» повисло в

почти никого из руководи-

телей городских предприятий в летний период не заинтересовало. Почему? Может быть: какой спрос, такой и ответ. Значит, городские власти не применили более строгих мер, конечно, кроме выхода в свет решения...

Зима не за горами. По-видимому, лишь тогда появятся у предприятий финансы для исполнения обещаний.

Н. БОГДАНОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации Мурманской области
О ПЛАТЕ ЗА ЛИЦЕНЗИИ И ЧАСТИЧНОМ ИЗМЕНЕНИИ
ПОСТАНОВЛЕНИЯ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ
№ 256 от 06.05.92 г.

В связи с резким повышением цен, увеличением затрат на охрану и перегрузки на охотничьи угодья на основании распоряжения Председателя Верховного Совета РСФСР от 28.05.91 г. № 1351 «О мерах по обеспечению эффективного социально-экономического развития Мурманской области» и в частности дополнение постановления № 256 от 06.05.92 г. «О плате за лицензии и гражданских исках в возмещение ущерба, причиненного госокофонду», ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить стоимость лицензий (разрешения) на отстрел:

1.1. Лоса в целях реализации мясной продукции — 1000 рублей, в целях спортивной охоты — 45 000 рублей.

1.2. Медведя — в целях реализации продукции — 1000 рублей, в целях спортивной охоты — 5 000 рублей.

1.3. Дикого северного оленя в целях реализации продукции 500 рублей, в целях спортивной охоты — 1000 рублей.

2. Управлению охотничьего хозяйства (г. Холмогоры):

2.1. Производить регистрацию лицензий (разрешений) в соответствии с Правилами охоты на территории Мурманской области и Временным уставом охотуправления, строго соблюдать установленный порядок отстрела, обеспечить надлежащий контроль за ходом отстрела и охрану охотугодий.

2.2. Предоставить право, исходя из спроса на спортивную охоту,

затреть на ее организацию и охрану лицензионных видов, самостоятельно снижать стоимость лицензий в пределах установленной стоимости в целях реализации мясной продукции и спортивной охоты.

2.3. Разрешить отстрел дичи лимит отстрела копытных животных и медведей в сезоне 1992—1993 гг. для целей спортивной охоты и промысловой добычи в зависимости от состояния численности популяций животных и экологической обстановки территорий.

3. Пункты 1 и 1.1, постановления № 256 от 06.05.92 г. считать утраченными.

Ю. БЕРГЕР,
Первый заместитель
главы администрации
области.

7 ДНЕЙ

Рубрику подготовил Сергей ВЕСЕЛКОВ

БОЛЬШОЕ СОБЫТИЕ

В выходные и предвыходные дни нас посетил цирк, вернее, что-то среднее между мини-цирком и мини-зоопарком. Места наши северные, так что мишкам было не жарко. Не берусь судить о мастерстве гастролеров, но детям нравилось. Взрослым тоже было интересно, ведь поблизости, под трибунами, расположился импровизированный рынок с автолавками и товарами.

ТАМ, ГДЕ РАСХОДЯТСЯ ТРОПИНКИ

В популярном городском лесопарке, в том самом месте, откуда расходятся тропинки грибовиков, а зимой — трассы лыжников, появился домик.

Финансирует строительство городской спорткомитет. В конце месяца должна быть завершена отделка и оформление интерьера. Все это — в помощь лыжникам. И это известно, как приятно после трассы отдохнуть в тепле и уюте, выпить чашку горячего чая. Можно будет здесь оставить на время и вещи. В общем, немалое комфорта для тех, кто решил вести здоровый образ жизни. В доме долгие и приятные и гостеприимный хозяин, который будет также следить за состоянием трассы. Все это планируется, а как выйдет на самом деле — увидим.

ДЫШАТЬ СВЕЖИМ ВОЗДУХОМ

А вот молодежи в который раз приходится скучать: работавшие кружки по посещаемости все же малочисленны, городские аттракционы не работали, ДК — тоже. Дискотеки не

проводятся с конца июля, а на Высоком нашу молодежь принимают не очень радушно. Кинотеатр, как в деревне, показывает по два фильма в неделю. Любимое раньше кафе «Связка» давно уже исчезло с лица города. Так что основной массе молодежи приходилось прогуливаться вдоль 25 магазина, дышать воздухом и делать вид, что что-то делаем.

КТО-ТО КУПИТ БУЛКУ, А КТО-ТО — МАГАЗИН

В Мончегорске прошел аукцион по продаже трех магазинов. За бывший магазин спорттоваров по пр. Металлургов покупатель выложил 2 миллиона рублей, правда, по условию, он должен переоборудовать его в продовольственный. Овощной по Лырова продали за 950 тысяч, а булочную на Миче за 1 миллион 800 рублей. Покупателями оказались представители товарищества с ограниченной ответственностью. Все это интересно и нас, так как вслед за коммерциализацией должна начаться приватизация. И до конца года несколько торговых точек, предприятия службы быта и общепита должны быть приватизированы.

ХОЛОДА... ХОЛОДА...

В домах по-прежнему холодно, а погода не балует. В отопительной системе проводятся ремонтные работы. Они необходимы — иначе будем мерзнуть зимой. Но тем не менее, тепло планируют включить 25 августа, мерзнуть недолго осталось.

БОГАТЫ ЛИ МЫ ЧЕРНЫМ ЗОЛОТОМ?

Гораздо серьезней ситуация сложилась с обеспечением города углем. В

прошлом году к этому времени запасы угля равнялись 140 тысячам тонн. В нынешнем — всего 90 тысячам. Как будет дальше — неизвестно. Льготные кредиты не дают. Поставщики требуют предоплаты, а все предприятия (кроме ГОКа) предпочитают остаться в стороне от решения этой проблемы, ссылаясь на свои финансовые трудности. Хотя выход из этого прохладного лабиринта придется искать сообща.

ПРИЕХАЛИ — УЕХАЛИ

В пятницу город посетила норвежская делегация. Привезла гуманитарную помощь — одежду, которая будет передана ребятам из детского дома и интерната. Недоверчивые норвежцы присутствовали при разгрузке и, убедившись, что вещи выгружены без потерь, уехали.

ХОРОШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

По отчетам городского отдела торговли, товарных ресурсов и ценообразования, с 1 июля по 15 августа этого года горожанами съедено 148 тонн картофеля, 40 тонн лука, 168 тонн капусты, 68 тонн огурцов, 82 тонны помидоров, 18 тонн зелени, 30 тонн яблок, 30 тонн айвы и персиков, 23 тонны арбузов, 3 тонны бананов.

Результаты хотя и не рекордные, но вполне приличные. И если наш коллективный желудок все это переварит — значит, живем, несмотря ни на что!

По потреблению сметы и моркови показатели потуже. Правда, кое-что обещает отгрузить Краснодарский край, а дружественная Грузия высы-

плет нам 140 тонн качественного картофеля.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

10 августа муж гражданки А. выехал за ягодами и до сих пор не вернулся. Объявлен розыск.

Со складов готовой продукции ОМЗ путем срыва пломб похищено 600 килограммов никеля, там же украдено две с половиной тонны алюминия. Видимо, «поработал» знающий человек, знакомый с мировыми ценами на сырье. Есть вероятность, что похищенные никель и алюминий «всплывут» где-нибудь в Прибалтике, а может быть подальше.

На неделе поступило еще несколько заявлений о кражах. Крадут куртки, личные вещи из шкафов раздалок и даже электродвигатель от фрезерно-обрезного станка.

В вытрезвителе побывали 39 человек, совершили мелкое хулиганство 11 граждан, зарегистрировано 2 нарушения правил торговли. Задержано 8 водителей, находившихся за рулем в нетрезвом состоянии.

ДОЖДЬ ОГНЮ НЕ ПОМЕХА

За неделю пожарные подразделения выезжали по тревоге 8 раз. 12.08 произошел пожар в квартире дома № 2 по ул. Энергетиков. Огнем уничтожены домашние вещи, находящиеся в комнате.

В этот же день горело парильное помещение здания АБК ОМЗ, с огнем справиться удалось лишь после того, как приехала городская пожарная часть. Причины пожаров устанавливаются.

ПРЕТЕНЗИИ... К КОШКЕ!

Вы удивлялись такому заголовку? И бы тоже, если бы не увидела черную с белой грудкой и лапками кошку, которая по хозяйски разгуливала на переговорном пункте. Но дело вовсе не в прибалудной животице. А в том, что на переговорном веткороткий: «ждите»... Лишь кошка, мячавшая густа, в течение часа прищипывала диспетреть на изрисованные столы, на некоторых оборван дермантин, на полу грязь, блики телеграмм, выловы на переговоры, ключики бумаг, на подоконниках пыль в три вершка.

Когда вошла, подумала, что бланки надо с пола поднимать, честное слово. Сложилось впечатление, что в этом учреждении нет ни уборщицы, ни начальника. Осталась лишь приемщица, которая через окошко, умы, претензии, не принимает. У нее отменя паразита обстановки. Ранним утром, 15 августа, в течение часа прищипывала диспетреть на изрисованные столы, на некоторых оборван дермантин, на полу грязь, блики телеграмм, выловы на переговоры, ключики бумаг, на подоконниках пыль в три вершка.

Н. БОГДАНОВА.

ЦТТ получил минимум необходимого количества щеткодержателей на генератор ГПА-600, который позволит до конца года произвести ремонт практически всего автопарка цеха. С получением этих запчастей увеличится надежность работы генератора и снизится аварийность.

А также ожидается получение щеток для тяговых электродвигателей ДК-722 из г. Электроуглей Московской области. Их использование снизит аварийные выходы из строя тяговых электродвигателей.

Участок «Севэнергочермета» (г. Ковдор) расположен на территории цеха транспортного транспорта, где производится ремонт генераторов, электро-

приводов автомобилей БелАЗ. Проблема в том, что работникам участка в течение трех месяцев ГОК не перечисляет деньги за производственный ремонт. Руководство «Севэнергочермета» обещает принять крайние меры: готовую продукцию ЦТТ не выдать...

С начала августа на ГОКе введено «временное положение» о поощрении работников комбината за достижение наивысшей производительности горно-транспортного и дробильно-обогатительного оборудования.

Размер разового дополнительного поощрения выплачивается в среднем в размере 10 тысяч рублей из резерва комбината.

Интересно, применяются ли «старое новшество» в сегодняшних условиях?

Рабочие рудников сетуют на однообразное меню, неудовлетворительное качество первых блюд в БелАЗ-столовой ЦОП и т.д., но при этом трудящиеся оставляют в книге жалоб только... зевалые отзывы. Кто виноват? Решение этой странной «проблемы» администрацией ГОКа отложено до появления письменной жалобы...

Разговор о ежемесячно падающей дисциплине труда на комбинате (прогулы, пьянство) зашел в «стужку», поскольку планово-экономический отдел и отдел кадров посетили нужным «тайну» не разгласить. А справку о количе-

стве уволенных за прогулы, «отличившихся» цехов, количестве потерянных за семь месяцев человеко-дней — не давать...

О неудовлетворительном состоянии автодорог на рудниках и железнодорожных путей говорится на явочной постоянно, а точнее — вся зеполлярное лето. Но до сих пор отделу труда и техники безопасности в паре с транспортным отделом, не удалось внедрить обещанные дополнительные меры. Между тем водители терпеливо ждут улучшения состояния дорог, а у дорожников БелАЗов раньше положенного срока изнашивается резина на колесах.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

БИРЖИ ЕЩЕ НЕТ, НО БЮРО РАБОТАЕТ

Миллионы безработных, перелопаченные биржи труда, люди, отчаявшиеся получить работу, людские трагедии, утратившие смысл... — так мы рисовали западные действительности популярными политическими комментаторами каких-то 10 лет назад. Теперь в тех же тонах рисуют они картины и нашего будущего, но мы не отрицаем: избыток рабочей силы — это явление вполне нормальное для рыночного способа хозяйствования, который мы избрали. Так что будем исходить из того, что теоретически каждый из нас может оказаться «за бортом». Впрочем, некоторые уже там оказались...

Итоги оленегорского бюро занятости населения подводятся постоянно, недавно подвели итоги работы за семь месяцев этого года. Так что самое время узнать, как обстоят дела у нас сегодня.

В. В. Амелина, директор городского бюро занятости населения:

За 7 месяцев этого года обращались за помощью в трудоустройстве 459 человек, уже трудоустроены 196 обратившихся. Из них 117 — на рабочие профессии, 8 человек обрели места служащих, 31 — трудоустроены на должности специалистов по своему профилю.

Сколько сейчас в городе официально заре-

гистированных безработных?

— По спискам на 1 августа в нашем городе имеют статус безработного 70 человек, из них 13 человек получили пособия по безработице. Могло быть и больше, но право на получение пособия теряется из-за нерегулярного посещения бюро занятости, так как потерявший работу не подтверждает свою готовность найти и приступить к работе. То есть, если человек не появляется у нас месяц без уважительных причин, он автоматически теряет статус безработного и право на получение пособия.

Зависит ли размер

выплачиваемого пособия от дохода семьи?

— Нет, в целом, размер пособия от этого не зависит. В первые 3 месяца после регистрации он составляет 15 процентов от размера средней заработной платы за последний год работы, следующие 4 месяца — 60 процентов и т. д. При этом, в любом случае, выплачиваемое пособие не должно быть выше среднего заработка по области. Но все это для тех, кто в последний год перед регистрацией имел стаж работы 12 недель и более. Для остальных размер пособия равен 1200 рублей (минимальная зарплата, районный коэффициент). Кроме того 10

процентов за каждого иждивенца в семье. С этой суммы взимается подоходный налог.

Какую категорию граждан неохотней всего берут на работу?

— Больше трудности испытываем с трудоустройством женщин и несовершеннолетних. Предприятия города в июле были заявлены 72 свободных места для приема трудоспособного населения. Но, к сожалению, потребности ограничиваются в основном работниками высокой квалификации. Женщинам, как правило, предоставляются неквалифицированные рабочие места — в основном, санитарки или уборщицы.

Сколько человек в

день обращаются к вам за помощью?

— В приемные дни наше бюро посещают от 20 до 30 человек: кому-то нужна консультация, кто-то приходит регистрироваться, кто-то повторно. В эти дни бывает тесновато — мы ведь находимся в небольшом помещении. Могли бы более оперативно работать с населением: установить компьютер, разместить стенды с наглядной информацией для граждан, но помещение не позволяет. Поэтому надеемся, что администрация города найдет возможность улучшить и наши условия труда.

Зависал В. СЕРГЕЕВ.

А ЧТО, УДАРИМ ПО БЕЗДОРОЖЬЮ?

Так наверняка воскликнул бы находчивый Остап Бендер, оказавшийся, подобно всем нам, в затруднительной ситуации. Насколько сложны автодороги Оленегорска и пригородной зоны, оценивала 14 августа компетентная комиссия в составе зам. главы администрации, в прошлом инженера ДСУ-1, Г. И. Мельничук, старшего госавтоинспектора ГОВД капитана милиции А. А. Мандрона, ст. инженера по безопасности движения АТН М. И. Масава и инженера по безопасности движения ГОКа В. А. Белянского. При сем обследовании присутствовала и автор этих строк.

За рулем автобуса же грейдера и другая техника? Изза неисправных вододоводов дождевая вода не уходит с дорог и в сухую погоду. Лужи на остановке возле училища. Огромная яма на дороге, заполненная водой, на Бардина, возле старейшей фирмы «Оленегорск». Канавы у старого рынка. Это, к сожалению, не единственные «окаварные» места. Выбоины дороги, залитые водой, щебенка затрудняют проезд и многим автобусным остановкам: ул. Кирова, пр. Ветеранов, магазин № 25, кафе «Пермь», магазин № 3, столовая № 2, аптека (в Оленьей), подсобное хозяйство ГОКа, вокзал.

На остановках, иногда имеющих приличный вид, нет освещения и указателей. Павильоны остановок столовая № 1, аптека ДСУ-1, ОМЗ и ОПОР — разрушены и требуют ремонта. На приподнятке ГОКа посадочные места не соответствуют реальному размеру, либо

вообще отсутствуют. Горняки, по всей видимости, уже привыкли обходить автобус среди дороги. На маршруте 1к на конечной остановке нет площадки для разворота автобуса. На Строительной, возле дома 5Н, где сейчас водители останавливаются, ЛНАЗ крайне неудобно разворачивать.

Городские — выбитые, асфальтные — дороги у нас всегда перед глазами. А что представляет собой объездная дорога, предназначенная для грузового транспорта? Мнение комиссии сошлось: автодорога на всем протяжении разрушена и фактически для эксплуатации автотранспорта не пригодна. Сплошные ямы, рытвины, щебенка. Там, где проехать уже нельзя, проложена дорога на обочине. А с нее запросто можно угнать в яму. «Самой подлиннейшей дорогой на свете называют объездную водители. — говорит В. А. Белянский. — Если всмотреться в лица лучших встречные машины, то по артикуляции можно догадаться, какими крепкими выражениями посылают они эту дорогу».

Объездная дорога прохдит под окнами многоквартирных домов по Южной, 3 и Мурманской 7, рядом с 4А школой. Если открыть фототочку, то создастся впечатление такое, что все грузовики

идут через квартиру, удерживают жильцы. Допустимые нормы по шуму, загазованности и запыленности здесь явно превышены.

Обсуждая эту проблему, несколько вернулся к той, что недавно решила, — с роддомом. Новорожденных от шума оградим, но подставим их томцев интерната и Дома детства, когда поток машин устремится по улицам Мира и Бардина.

Не в лучшем, пожалуй, состоянии автодороги на всех городских и пригородных железнодорожных переездах. Всюду — разбитые подъездные пути и настилы между рельсами.

На 3м переезде (отв. ОГОК) — неисправная сигнализация, шлагбаумы поставлены с нарушением требований ГОСТа.

На переезде М За (отв. ОЗСК) участок автодороги сильно заужен, не работает сигнализация, нет шлагбаума.

Подобная ситуация и на переезде ОМЗ: шлагбаум не перекрывает половины проезжей части.

На 4м километре железнодорожной ветки Оленегорск — Мончегорск нет дорожных знаков переезда. Год назад в этом месте была крупная авария, железную дорогу восстановили, а вот подъездные пути и сегодня в безобразном состоянии.

Железнодорожные переезды на станции Лашландин, через которые проходит 106-й автобусный маршрут, являют собой грустную картину: разбиты настилы между рельсами, сплошь и рядом выбоины на подъездных путях, нет дорожных знаков.

Последним мы посетили охраняемый железнодорожный переезд на 1280-м километре автодороги Санкт-Петербург — Мурманск. Все, нарисованное, знают, что в этом месте российскую автомагистраль пересекают железная дорога и автодорога с Бауманского месторождения. И что слева над технологическим путями строится мост.

Переезд, безусловно, очень важный, но и здесь дорожные знаки не соответствуют ГОСТу и ПДД, автоматические шлагбаумы не имеют должной длины, запасные шлагбаумы ручного действия не работают. А настилы и подъездные пути, как и на всех переездах, желают, конечно, лучшего. И все эти сооружения требуют покраски.

Но самое главное — этот охраняемый переезд никто не охранял. Четверть часа комиссия ждала дежурную, но, к сожалению, не дождалась.

Как выяснилось позднее дежурила в тот день Т. Ф. Зыкова, но поскольку

ку на Бауманском руднике были объявлены аварии и составы с рудой не ожидалась, она покинула свой пост, чтобы слодить за водой. Выяснилось, это вроде бы нормальное явление. Зачем ждать, когда что-то неприятное может произойти на дороге? Хотя, как утверждает инженер по безопасности движения ГОКа, работы для дежурной было предостаточно: вполне можно было бы заняться расчисткой переезда или покраской сооружений.

Такие вот недостатки на наших автодорогах выявила комиссия, и до сентября предприятия, отвечающие за свои участки, должны привести все в порядок. Хотя уповать на то, что все будет, как по-писаному, пока не приходится.

Дороги наши — они не лучше и не хуже, чем во всей России. Но владельцы транспорта платят дорожные налоги и не хотят ездить по бездорожью. А деньги эти, и великому сожалению, уходят в областной и республиканский фонды. И единого хозяина всех городских дорог пока нет по той простой причине, что никому его финансировать.

Вот безрадостный итог нашего обследования и испытанный годами совет: безопасность движения — дело рук самих участников движения.

Т. Ф. Зыкова, но поскольку

Т. ТАЛЫШЕВА.

РЕШЕНИЕ

О внесении изменений и дополнений в Правила любительского и спортивного рыболовства во внутренних водоемах Мурманской области

В связи с введением в действие Закона Российской Федерации «Об охране окружающей природной среды» малый Совет Мурманского областного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Внести в действующие Правила любительского и спортивного рыболовства во внутренних водоемах Мурманской области следующие изменения и дополнения:

1.1. Статью 13 настоящих Правил изложить в редакции:

В соответствии со статьей 84 Закона Российской Федерации от 19 декабря 1991 года № 2061-1 «Об охране окружающей среды» нарушение Правил рыболовства и Положения об охране рыбных запасов влечет предупреждение или наложение штрафа в административном порядке: на граждан — от однократного до десятикратного размера минимальной месячной оплаты труда в Российской Федерации, на должностных лиц — от трехкратного до двадцатикратного размера минимальной месячной оплаты труда в Российской Федерации.

Предметы, являющиеся орудиями совершенного нарушения Правил рыболовства, могут быть конфискованы. В случаях, предусмотренных Законом, материалы о нарушениях Правил рыболовства направляются в судебные органы для привлечения виновных к уголовной ответственности.

1.2. Статью 27 изложить в редакции:

За незаконный вылов рыбы, добычу других водных животных или их уничтожении с виновных взыскивается ущерб за каждый экземпляр, независимо от размера и веса выловленной рыбы или морского млекопитающего, по таксам в следующих размерах:

Сомга	— одна минимальная месячная оплата труда в Российской Федерации
Кумжа	— 60% минимальной месячной оплаты труда в Российской Федерации
Голоц (памят. горбуша)	— 35% минимальной месячной оплаты труда в Российской Федерации
Сиг, радуж. форель	— 15%
Лещ, щука, язь, хариус	— 10%
Плотва, рипус	— 1,66%
Ряпушка	— 0,33%
Камчатский краб, полярный краб	— 5%
Белуха	— 15 минимальных месячных оплат труда в Российской Федерации
Гренландский тюлень, серый тюлень, хохлач	— 10
Морской заяц, кольчатая нерпа, дельфин	— 5

За незаконную заготовку икры лососевых рыб взыскивается ущерб в размере трехкратной стоимости икры высшего сорта по среднерыночным ценам, сложившимся на территории Мурманской области.

1.3. Дополнить Правила статьей 28, изложив ее в редакции:

Суммы, поступающие от штрафов, реализации конфискованных плавучих и ветротранспортных средств, рыбы, орудий лова, а также суммы за ущерб, причиненный незаконной добычей или уничтожением ценных видов рыб и других водных животных, взыскиваются и зачисляются на счета в соответствии с действующим законодательством.

Зам. председателя областного Совета В. ЛУНЦЕВИЧ.

ПО СЛЕДАМ РАЗОБЛАЧЕННОГО ЧУДА ИДЕТ НАШ ЗЕМЛЯК

«Пермский треугольник», несмотря на серию разоблачений нашумевшей статьи корреспондента «Советской молодежи» Павла Мухоморова, привлекает к себе внимание с прежней силой. Во всяком случае, число паломников — искателей чудес и приключений в М-скую деревню не убывает. Вот и мончегорец Владимир Семенов, прочитав репортаж «М-ский треугольник, или Чужие здесь не ходят...», опубликованный в «Рыбном Мурмане», решил проверить правдивость сенсации и прошлым летом отправился в Пермскую область, чтобы самому убедиться в существовании (или наоборот) загадочного феномена. Поступок, заслуживающий уважения. Что же увидел там молодой мончегорский путешественник?

ПОСЛЕ ПРОЧТЕНИЯ репортажа я списался с другом, и мы встретились в Перми. Выяснить точнее расположение места, называемого «треугольником», и добраться туда оказалось нелегко. Совершенно случайно в публичной игре мне узнали, кое-как с пересадками добрались. Дело в том, что в прессе не принято сообщать подобные адреса и местные жители неохотно показывают дорогу, — иначе поведут со всего света, все потопчут, пожгут, растащат, засорят. А места там красивые, экологическая чистота изумляет: можешь из речки зачерпнуть воды и пить, не надо для этого забредать в нее по пояс или искать укромные источники. Добравшись без компаса, без карты, без походных навыков туда невозможно. Кстати, и деревень с таким названием в Пермской области три, так что заплутать недалеко. Как только добрались до нее, начали встречать попутчиков: шестеро ребят из Москвы, Уфы, Свердловска, Новосибирска, Фрунзе и, конечно, из Перми. Приезжают даже семьями, как один кандидат наук из Сибири. Приезжают во второй, третий раз — говорят, «зона» притягивает тех, кто хоть раз здесь побывал. Это в основном молодежь. Везут приборы, дозиметры, биорамки, ну и гитары, конечно, транзисторы. Хотя «зона», по стойкому убеждению, не любит шума, суеты — называет правдивых и дисциплинированных гостей. Сюда едут не просто отдохнуть, но и изучать, прислушиваясь к здешней природе, общаться друг с другом.

«Зона — это площадь треугольной формы со стороной километров 10. Я пробыл там полторы недели. Только я в поиске аномальной цели приезду сюда! Ведь таинственные явления происходят везде: есть загадочные зоны в Подмосковье, у нас в Мур-

манской области, в Карелии, а что творится на Памире — о нем особенно много рассказывали наши спутники у костра. Здесь, в «Пермском треугольнике», собираются очень интересные люди: лозоходцы, ученые, энтузиасты-поисковики из различных клубов, экстрасенсы, верующие. Каждые субботу-воскресенье сюда приезжают члены Пермского клуба «Аномалия» и с дозиметрами, приборами обходят «зону», расставляют, где нужно, таблички: «Опасно! Повышенная радиация» — говорят, она в некоторых местах в дни особой активности аномалий достигает 500 миллирентген. Один религиозно настроенный парень, его зовут Саша, увлекся с работой и поселился в «зоне» в заброшенной избушке. Фанат. Ему оставляют продукты те, у кого остается, с ним много общаются, у него оригинальный взгляд на то, что творится в этих местах. В другом месте живет адвентист седьмого дня, как он себя называет. Он считает, что никакие инопланетяне тут нет (читал все публикации на эту тему) и что все здешние аномалии, будь то белая или черная магия, суть дела сатаны. Он приехал потому, что привлекло его название деревни — христианское, Саша тоже придерживается этой точки зрения. Его, например, очень смущало в первые дни пребывания в избушке, что вроде где-то еще, кроме него, живет в нем; то ходит, то постучивает, то царапает, невнятная. Другое проявление «мистической силы» — это некое мощное энергетическое поле у него за избушкой, на которое весьма бурно реагируют биорамки.

Я БКСЕДОВАЛ с заместителем председателя Пермского клуба «Аномалия» (солидный мужчина лет 60-ти, с двумя фотоаппаратами). Он говорил, что только за август прошлого года в «зону» перебрались 2,5 тысячи человек. Он много рассказывал случаев про эти места — все это напоми-

нало черный юмор. В клубе у него люди непросто, в основном экстрасенсы или обладающие другими необычными способностями. Одна из членов клуба, женщина по имени Гина, с которой я познакомился, уверяла, что способна видеть сквозь человека, остро ощущает чужой организм и ставит людям диагнозы безошибочно. Она с детства замечала за собой, что может ощущать наступление событий задолго до него. Она предчувствовала смерть деда, отца. В эти моменты у нее появлялось особое, гнетущее чувство — и она знала, в связи с чем. Приехала с мужем, а всего их из клуба было человек 12. Гина видела странные существа (их здесь чаще «пришельцами» именуют) даже днем, что большая редкость и недоступно простому человеку. Говорит, видит и чертей. Кстати, она тоже довольно набожный человек, носит крестик. Но в «зону» она ходит вот зачем. Тут есть такие странные «пирамидки», из которых экстрасенсы заряжают свое биополе (уверяют, что сюда хаживают даже Кашпировский и Чумак). Гина заряжается от этих камней и чувствует себя весь месяц проклято — способной творить чудеса. Она беседовала с Сашей-биопсихиком и то ли внушала, то ли открывала как бы то иное зрение на те явления, которые может видеть она, но которые недоступны, например, мне. И он тоже начинал видеть, при всем своем скепсисе.

Познакомился я там с двумя женщинами из Уфы. Одна учительница, Гина Сергеевна, заместитель председателя клуба уфологов (хороший кандидат для Уфы), другая — экстрасенс, обладает сильным биополем, лечит безвозмездно людей. Рассказывали, как приезжал к ним Бачурин (основатель Пермского клуба изучения аномальных яв-

лений, во не тот, с которым я виделся), рассказывал про пермские чудеса, о своих поездках в другие аномальные «зоны». Пытался шуточно там же, в Уфе, выйти на контакт с интеллигентом — и опозорился, приняв за «тарелку» огни мотоцикла.

С нею, Ниной Сергеевной, в задал на эти самые «пирамидки», это три пирамидальные скалы, сложенные из камней, излучающие, как утверждают, колоссальную биоэнергию. Все, кто здесь бывает, откалывают кусочки, носят с собой, кладут под голову — и вроде бы ощущают необыкновенную зифорию, как наркоманы. Вот и мы сидели на «пирамидках» минут пятнадцать, но я ничего такого не почувствовал, а Гина Сергеевна утверждала, что она действительно вливает в себя энергию. «А какие ощущения испытываете?» — спрашиваю. «Как будто, — говорят, — через тебя сквозь меня из космоса проходит луч. Сил прибавляется — кажется, в состоянии перевернуть земной шар. Дома я с трудом могу привести себя в такое состояние — на это часа полтора трабует, как правило. В этом состоянии Гина Сергеевна может ставить диагноз по фотографии. Чтобы продемонстрировать мне свои способности, она всю обратную дорогу шла с закрытыми — я не раз проверял это — глазами, с помощью нинз, неведомых мне возможностей «ясновидения».

У костра один из друзей, задавшись вопросом, что ж они такое есть, эти «пирамидки», предложил облить одну биополе, поджечь и посмотреть, что будет. Мы со смеху попадали. По легенде, эти «пирамидки» остались от фундамента некоего мифического старинного здания, от которого уже и след простыл, переработавшего руду, добываемую из шахты (где эта шахта, никто не знает, — засыпана, что ли?). Вот и думай; верить или не верить?

МУХОМОРОВ МНОГО НАСОСЧИНАЛ, но световые сигналы, о которых он писал, видел и я. Начну с того, что у меня пропали часы. Дело обыкновенное в этих местах; многие жалуются, что как нигде здесь бываю периоды, когда ни с того ни с сего все валится из рук, проливается, стораает, пропадает, обнаруживает. Продолжение на 4 стр.

ДАЙДЖЕСТ

МАСКИ... ДЛЯ ЖЕНЩИН

Чего только ни придумывали представительницы слабого пола на протяжении веков для того, чтобы поддержать свою кожу в хорошем состоянии или улучшить ее. Например, доподлинно известно, что еще в начале восемнадцатого века российские дамы, имевшие смутное понятие о косметике, пытались свои увядающие прелести вернуть к жизни молочными и земляничными ваннами. А сто лет спустя современницы Пушкина придавали свежесть щекам, приляывая к ним на ночь парную телятину.

Об огуречном «молоке» гита слава, что оно делает кожу необыкновенно атласной и белой... У большинства женщин наверняка есть свои любимые снадобья, а тем, кто еще не успел подобрать подходящую маску, предлагаем проанализировать несколько рецептов, изобретенных в разное время в разных странах.

Римская маска. Еще две тысячи лет назад прекрасные римлянки ухаживали за своим лицом при помощи довольно таки простого средства. Две столовые ложки муки

из зеленого горошка надо смешать с двумя столовыми ложками сывортки. Полученную маску нанести на лицо, оставить до полного высыхания. Затем стереть с лица, делая круговые движения кончиками пальцев, сполоснуть лицо сначала горячей, потом холодной водой. Эта маска очищает и разглаживает кожу.

Голливудская маска. Две столовые ложки овсяной или кукурузной муки смешать с одним яичным белком, сбить до образования пены. Полученной пастой намазать лицо на 15— 20 минут.

Высохшую маску стереть салфеткой. Смолоснуть сначала горячей, потом холодной водой. Эта маска очищает и укрепляет кожу.

Шведская маска. Три чайных ложки свежего творога растереть с ложкой меда, взбить в пыльную массу в виде крема намазать лицо. Особенно старательно надо покрывать места около глаз и вокруг рта. Через двадцать минут тщательно смыть маску яаткой, смоченной в холодном молоке. Маска оказывает питательное и освежающее воздействие.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

ПЫШНЫЙ ТОРТ

Он готовится быстро и довольно легко. Продукты, входящие в состав теста, всегда найдутся в доме хорошей хозяйки.

Возьмите пять яиц и осторожно отделите желтки от белков. В желтки всыпьте 5 столовых ложек муки и все смешайте и добавьте 200 г сметаны и опять смешайте. Белки взбейте в крепкую пену, постепенно добавляя 2—3 столовые ложки сахара. Взбитые белки осторожно смешайте с тестом, выкладывая их не сразу, а постепенно, чтобы они распределились равномерно.

Разогрейте форму или большую сковороду с высокими краями, смажьте ее маслом, слегка обсыпьте сахаром, осторожно выложите тесто и поставьте в духовку на 20—25 минут. Торт в духовке высоко поднимется. Он будет готов, когда начнет отставать от краев сковороды.

Когда торт остынет, разрежьте его на две лепешки. Нижнюю слегка смочите сиропом (ягодным или сахарным), выложите половину крема, накройте второй лепешкой, а на нее сверху оставшийся крем. Торт можно украсить орехами, ягодами из варенья.

Крем готовится так: 200 г сливочного масла разотрите со стаканом сахара, добавьте 2 яйца, ванилин и все хорошо взбейте.



Первый пикник.

ПЕРМСКИЕ СТРАННОСТИ

Продолжение.

Начало на 3 стр.

Ся невеста где, буквально из-под рук выскальзывает, будто кто невидимый бежит вокруг и озорничает. Для одних это — полтергейст, для других — нечистая сила. Долго я искал часы — не нашел. И забыл уже про них. И вот однажды зовет меня Валерка, мой напарник, к дальней «спиральке», у которой еще ни разу не был. Я, честно сказать, потерял интерес к этим «пирамидкам» и не хотел идти. Но все-таки пошел. К нашему изумлению, там-то я и нашел свои часы! Объяснить это было невозможно. Время на них остановилось. Я потом спросил Нишу из пермской «Аномалии», как она, ясновидица, этот случай может объяснить. Она сказала, что это весьма значительное свидание на то время, которое показывали часы.

Ни на какое «свидание» я, разумеется, не пошел. Потому что мы с другом отправились совсем в другое направление, в другое место. И надо же, нас застала гроза! Пришлось сидеть под деревом минут сорок и пережидать. А когда продолжили путь, увидели эти странные световые сигналы, вспышки света, очертаниями напоминавшие что-то знакомое. — Я вспомнил — разрушенный дом пасечника, который находился неподалеку. Дальше по пути нашего следования мы увидели те самые концентрические круги, о которых писал Мухортов и другие. Круги, выделенные в траве, изумительно правильной геометрической формы. Причем расположенные в таком же порядке, что и «пирамидки». «Великие круги», как их тут называют.

Проходили мы и через ту поляну, про которую корреспондент писал, что

очень странные вещи на ней происходили и пришлось свернуть лагерь и сбегать оттуда. Я решил сфотографировать это место, но фотоаппарат не взводился. Меня научили: попроси «хозяина», может, разрешит. Попросил шутки ради — больше опасек не было. Аппарат, между тем, никогда прежде не отказывал. Правда, у других, не новичков, фотоаппараты не заклинивало.

Видел в «зонах» странные полеты звезд: три неподвижные, расположенные рядом светила вдруг начинают движение по небосклону и так же неожиданно замораются. Галлюцинации! Но наблюдаю-то не я один. Это были светящиеся точки намного ярче Полярной звезды.

Наблюдая и фигуры — «гуманоиды» по Мухортову. Отхожу как-то от костра вечером, к ночи уже — и в зоне видимости вижу четыре темных силуэта, два из которых будто машут руками. Опять, скажете, галлюцинации? Возвращаюсь к костру, никому не говоря ни слова и чуть погодя снова иду на то же место — и снова вижу эти фигуры. Было это недалеко от «долины ужасов» (см. «Миссия треугольника»). Там тоже стоят таблички с предупреждением об опасности. Позже Нина рассказывала, что видела черные фигуры, — наши «видения» странным образом совпали.

Потом я видел огоньки, из которых стали складываться знаки вопроса, цифры, кубы, доктаэдры, образ разрушенного дома. — и при этом отяжеляло чувство тревоги. Пермильи фотографировали, и иногда у них проявлялись на снимках странные пятна, которые технически просто не могут быть дефектом, но зато очень похожи на то, что

Я ПЫТАЛСЯ в первую же ночь, как столи-

нулся с этим явлением, выступить в телепатическом или иной какой контакт, если он вообще возможен. Не могу сказать, что собой представляют, какой физической природы все эти вспышки света, знаки, темные силуэты. Мухортов пишет, гуманоиды. Другие утверждают, что это существа и ажиа из «параллельного мира». А может, это плод работы нашего мозга в условиях аномальной, излучаемой стихии?

Идем вечером по тропе с Нишой Сергеевной уже и костер маячит впереди, но до него еще далеко. И видим на небе: летит светящийся объект. И подумал, что это спутник, но шутки ради предположил ей послать вместе удвоенный сигнал, чтобы этот объект пригормозил и свернул. Она положила мне руки на спину, я свою левую вытянул вверх, к спутнику, и мы начали думать о загаданном. Нина Сергеевна считает, что я отличный проводник энергии, что у меня есть идеальный выход в космос. Вдруг слышим, у костра кто-то вскрикнул: «Ну смотри, смотри, разве спутник так может?» И видим, как наш «спутник» замедляет движение, и вспыхнул! Это видели и ребята у костра. Но и этот случай меня окончателью не убедил, что это НЛО и что пришельцы долят наши телепатические сигналы. Но это по-настоящему странной Со мной такое было впервые.

Раньше я не ощущал своего биополя, даже если старался это сделать. После Миссии «зоны» стал ощущать. Приехал в Москву после Перми. И вот случайно увидел, как две женщины пытаются измерить свой биополя только что приобретенным гдето прибором «Бюм 1-М» [ничего особенного: два контакта, стрелка, шкала]. Разумеется, я попросил попробовать его на себе. И что бы вы

думали! Зашкакло. Это возмещение «зоны» и ее «пирамидки», к которым я относился тем с сомнением. Более того, я начал ощущать и присутствие поблизости «вампира». Так называют тех, кто не связан с космосом и поэтому вынужден получать биоэнергию, то есть подзаряжаться, от окружающих, — разумеется, подсознательно [замечали вы, что в присутствии некоторых людей как-то быстро устаешь, вянешь, теряешь тонус?]. Так вот, на Севере у людей очень слабые энергетические запасы. И тут дефицит! Задохнешься в автобусе, например, — и чувствуешь: уходит из тебя энергия, буд-то высасывают. На Севере очень много «вампира», нам совершенно необходимо бывать на юге, где заряжаешься, даже просто бродя босиком по земле.

Что еще оставила мне «зоны» на память, так это «заколдованные» часы: так и продолжают останавливаться, стоит упомянуть заговорить о «треугольнике». Хотя и побывали в мастерской.

КАК Я ВСЕ ЭТИ ЧУДЕСА ОБЪЯСНЯЮ?

А может, многого из того, что я видел, и не было вовсе? Может быть, это «лишь» телепатические трюки? Я не самый сведущий в этих вопросах человек, мне трудно судить. Но склоняюсь больше к гипотезе Глобы, что Земля — живая материя (возможно, и разумная!), теснейшим образом связанная с космосом — безусловной разумной материей. Многие из того, что рассказывают о «треугольнике», — пустые легенды или полуправда, потому что странности, которые там происходят, трудно описать. Предпочел бы изучить сначала собственную планету и «космос» ее загадок, прежде чем задумываться о космическом взаимодействии. Светлана ХОМУТОВА.

СКОЛЬКО СТОИТ ВОСПИТАНИЕ?

В современных социально-экономических условиях в нашей стране трудно говорить о стабильности. Постоянно увеличиваются затраты на содержание ребенка в детских дошкольных учреждениях.

За июнь 1992 г. фактические затраты составили 5897 рублей 65 коп., т. е. 280 рублей 84 коп. в день на одного ребенка.

Для финансовой поддержки системы этих учреждений в условиях либерализации цен администрацией города Оленегорска принято новое постановление, предусматривающее плату за содержание одного ребенка в ДДУ в размере 20% общей стоимости содержания.

Фактические затраты на содержание ребенка в ДДУ управления образования администрации г. Оленегорска за июнь 1992 года

Основные показатели	Фактич. затраты за июнь м-ц	Затраты на одного ребенка в день его посещ.
1. Среднемесячное число детей	755	
2. Число дней функционирования	21	
3. Число детодней	15855	
4. Расходы (руб.)		
— зарплата	1820473	114.82
— начисления на з/плату	676112	42.64
— хозяйрасходы	460293	30.29
— командировочные	1989	0.13
— учебные	6086	0.38
— питание	836049	52.73
— оборудование	358092	22.59
— мягкий инвентарь	13297	0.84
— капитальный ремонт	144095	15.39
— прочие расходы	8035	0.51
— амортизация	8208	0.52
Итого расходов	4452729	280.84
СУММА ЗАТРАТ НА 1 РЕБЕНКА ЗА ИЮНЬ МЕСЯЦ	—5897—65	

Р. ЧЕРПАХ,
Инспектор горУНО.

СДАЕТСЯ УСЛУГИ

4-комн. квартира. Обращаться: Южная, 3/2, кв. 26, после 18 час.
МЕНЯЕМ
3-комн. квартиру (41,5 кв. м) и однокомнатную (19,5 кв. м) на 4-комн. Обращаться: Бардина, 41, кв. 25, после 17 час.
х х х
две 2-комнатные квартиры на 3-комнатную и 1-комнатную. Обращаться: Южная, 5, кв. 279, после 18 час.
Ремонт цветных телевизоров. Прием заявок по тел. 36-81 с 7 до 9 и с 18 до 21 час.
Администрация г. Оленегорска приглашает на работу архитектора, имеющего высшее образование и стаж работы по специальности.
Обращаться в городскую администрацию.

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ

Издате 52817

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ В.И.ЛЕНИНА СССР
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

И. о. редактора А. А. ВОРОНОВ

АДРЕС: А Я 17, 184201, г. Оленегорск, Мурманский обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6 этаж, тел. 5-82-29; 5-84-41.